
DiARIO OFICIAL ELETRÔNiCO

PARA SELEÇÃO DE REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL NO CONSELHO MU}{iCiPA i_

DE TURISMO – COMTUR

O Município de Ilha Comprida, por meio da Secretaria Municipal de Turismo, no uso de suas

atribuições legais. torna público o presente EDITAL DE CHAMAMENTO para se iec...ão de
fepresentaíltes da sociedade civil para composição do Conselho Municipal de Turismo (COMTE'k ).
conforme as disposições abaixo.

1. DO OBJETO

li OpFesente chamamento tem por objeto selecionar representantes titulares e suplentes da socica3,de
civil organizada para compor o Conselho Municipal de Turismo _ COMTUR! para o mandato de dois
anos, conf:)une estabelecido na legislação municipal.

29 DOS CAiNDH>ATOS

J-1 Poder80 se inscrever representantes da sociedade civil vinculadas às seguintes áreas relacionadas ao
turismo :

2.2 Cada entidade poderá indicar um (1) representante titular e um (1) suplente.
2.3 A entidade deverá estar formalmente constituída, possuir CNPJ ativa e comprovar atuação na
munlcíplo

3. DAS I>iSCRIÇ€-)E$
3.1 As inscrições estarão abertas no período de17 de dezembro a 09 de janeiro-
3.2 As entidades interessadas deverão encaminhar para a Secretaria Municipal de Turismo. no enãereçc: :

Avenida São Paulo, n 9, 1000, Balneário Adriana, cidade de Ilha Comprida, os seguintes documentos :
a) Ofício da entidade indicando os nomes do candidato titular e supicnic
b) Cópia do CNPJ;
c) Documento de identificação dos indicados.
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EDITAL DE CHAMAMENTO PÚBLICO

a) um representante dos meios de hospedagem;
b) um representante de alimentação;
c) arn representante de corretor de imóveis;

d) um representante de guias turísticos;
e) um representante das associações do TRAID Turístico;
f) um representante dos artesões;
g) um representante do setor náutico;
h) um representante de OSC;
i) um representante do Comércio, Ambulantes e Serviços em Geral;
j) um representante das agências de turismo;
k) um representante dos pescadores
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ATOS DO PODER EXECUTIVO

4. DO PROCESSO DE SELEÇÃO
4.1 A seleção será realizada pela Comissão Eleitoral designada pela Excelentíssima Prefeita.
4.2 Caso o número de representantes inscritos por “cadeira” seja superior ao número de vagas, será
realizada a escolha por Eleição, mediante votação aberta na data de 13 de janeiro às 18:00 horas no

Centro de Eventos na cidade de Ilha Comprida.

5. 1)o REStJLTAÊ)C)

5 .1 O resultado final será publicado um dia útil após a Eleição.

6. DA Po$ SE

6.1 Os representantes selecionados serão convocados para reunião de posse e início dos trabalhos do
COMTUR. em data a ser posteriormente definida.

7. DISPOSIÇÕES FINAIS
7.1 A inscrição implica na aceitação integral das condições estabelecidas neste edital.
7.2 Os casos omissos serão resolvidos pela Comissão Eleitoral.

Ilha Comprida, 16 de dezembro de 2025.

FÁBIO DE MOURA
Secretário Adjunto Municipal de Turismo

ARMANDO VIEIRA DOS SANTOS
Presidente COMTUR

MARLA CELINA DOS SANTOS LINHARES
Secretária Municipal de Turismo
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EDITAL DE CHAMAMENTO PÚBLICO

PARA SELEÇÃO DE REPRESENTANTES DA SOCIEDADE CIVIL
NO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR

O Município de Ilha Comprida, por meio da Secretaria Municipal de
Turismo, no uso de suas atribuições legais, torna público o presente
EDITAL DE CHAMAMENTO para seleção de representantes da
sociedade civil para composição do Conselho Municipal de Turismo
(COMTUR), conforme as disposições abaixo.

1. DO OBJETO

1.1 O presente chamamento tem por objeto selecionar representantes
titulares e suplentes da sociedade civil organizada para compor o
Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, para o mandato de dois
anos, conforme estabelecido na legislação municipal.

2. DOS CANDIDATOS

2.1 Poderão se inscrever representantes da sociedade civil vinculadas às

seguintes áreas relacionadas ao turismo:

•

•

@

•

•

@

•

•

18

•

•

a) um representante dos meios de hospedagem;
b) um representante de alimentação;
c) urn representante de corretor de imóveis;
d) um representante de guias turísticos;
e) um representante das associações do TRAID Turístico;
0 um representante dos artesões;
g) um representante do setor náutico;
h) um representante de OSC;
i) um representante do Comércio, Ambulantes e Serviços
em Geral;
j) um representante das agências de turismo;
k) um representante dos pescadores

2.2 Cada entidade poderá indicar um (1) representante titular e um (1)
suplente .



2.3 A entidade deverá estar formalmente constituída, possuir CNPJ
ativo e comprovar atuação no município.

3. DAS INSCRIÇÕBS

3. 1 As inscrições estarão abertas no período de 17 de dezembro a 09 de
janeiro .

3.2 As entidades interessadas deverão encaminhar para a Secretaria
Municipal de Turismo, no endereço: Avenida São Paulo, n'’ IOC)O,

Balneário Adriana, cidade de Ilha Comprida, os seguintes documentos:

a) Oficio da entidade indicando os nomes do candidato titular e suplente:
b) Cópia do CNPJ;

c) Documento de identificação dos indicados.

4. DO PROCBSSO DE SELEÇÃO

4.1 A seleção será realizada pela Comissão Eleitoral designada pela
Excelentíssima Prefeita.

4.2 Caso o número de representantes inscritos por “cadeira” seja superior
ao número de vagas, será realizada a escolha por Eleição, mediante
votação aberta na data de 13 de janeiro às 18:00 horas no Centro de
Eventos na cidade de Ilha Comprida.

5. DO RBSULTADO

5.1 O resultado final será publicado um dia útil após a Eleição.

6. DA POSSE

6, 1 Os representantes selecionados serão convocados para reunião de

posse e início dos trabalhos do COMTUR, em data a ser posteriormente
definida.

7. DiSPOSiÇÕnS rINAIS

7.1 A inscrição implica na aceitação integral das condições
estabelecidas neste edital.

7.2 Os casos omissos serão resolvidos pela Comissão Eleitoral.
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Ilha Comprida, 16 de dezembro de 2025.

3(

O DE MOURA

Secretário Adjunto Municipal de Turismo

P

DOS SANTOSi 3

Pres/dente COMTUR

2
ÂDõBég NTOS LINHARFS

Secretária Municipal de Turismo
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ANO:

ATOS DO PODER EXECUTIVO
EDIÇÃO N': }

PORTARIAS

PORTARIA N' 001,
DE 12 DE JANEIRO DE 2026.

NOMEIA A COMISSÃO RESPONSÁVEL PARA A
REALIZAÇÃO DE PROCESSO ELEITORAL PARA
COMPOSIÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO
TURISMO – COMTUR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

MARISTELA OSÓRIO DE MARQUES CARDONA, Prefeita Municipal de ilha
Comprida, no uso das atribuições que Ihe são conferidas pela Lei Orgânica, resolve baÊxar a
seguinte,

PORTARIA:

CONSIDERANDO o disposto na Lei Municipal n') 1779, de 23 de junho de 2021.

CONSIDERANDO a necessidade de nova eleição para composição do Conselho Municipal do
Turismo – COMTUR.

RESOLVE :

Artigo 19 NOMEAR a Comissão Coordenadora do Processo Eleitoral para composição do Conselho
Municipal do Turismo – COMTUR.

Artigo 2' A Comissão de que trata o artigo primeiro desta Portaria, fica assim composta:
Presidente: Maria Celina dos Santos Linhares

Secretária: Kherolay O’Eloa Dias Alves
Membro: Fábio de Moura

Artigo 39 À Comissão Coordenadora do Processo Eleitoral para composição do Conselho Municipal
do Turismo – COMTUFR, compete promover o acompanhamento da realização do processo eleitoral e

posse dos novos conselheiros, bem como dirimir questões não constantes no Edital de Chamamento.

Artigo 40 Esta Portaria entra em vigor na data de sua publicação.

GABINETE DA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL DE ILHA COMPRIDA, EM 12 DE
JANEIRO DE 2026.

MARISTELA OSÓRIO DE MARQUES CARDONA
Prefeita Municipal

$GP

W
Diário Oficial Assinado Eletronicamente corn Certificado Padrão tCP-Brasil e

Protocolado com Carimbo de Tempo SCT de acordo com a Medida Provisória
2200-2 do Art. 109 de 24.08.01 da ICP-Brasil.

; O Município de llha Comprida dá garantia da autenticidade deste docurnerIto,
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ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL DO CONSELHO MUNICIPAL

DE TURISMO – COMTUR

Aos doze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às 14:50

(quatorze horas e cinquenta minutos), reuniu-se a Comissão Eleitoral do

Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, constituída para fins de

verificação da habilitação dos inscritos para concorrer às cadeiras do referido

conselho, conforme Edital de Chamamento Público publicado em 16 de

dezembro de 2025, conforme anexo. Estiveram presentes os membros da

Comissão Eleitoral: Maria Celina dos Santos Linhares, Presidente; Kherolay

Oeloa Dias Alves, Secretária; e Fábio de Moura, Membro. A Presidente deu

início aos trabalhos informando que a reunião tinha como objetivo a análise e

verificação da documentação apresentada pelos representantes inscritos para

concorrer às cadeiras do COMTUR. Em seguida, a Comissão procedeu à

conferência minuciosa da documentação de cada inscrito, constatando que

todos os representantes atenderam integralmente às exigências previstas
no Edital de Chamamento Público, restando, portanto, todos habilitados

para compor o Conselho Municipal de Turismo. Considerando que, conforme

estabelecido no edital» todas as cadeiras foram devidamente preenchidas,

havendo número suficiente de inscritos para atender às vagas de titulares e

suplentes1 a Comissão deliberou que não se faz necessária a realização de

eleição7 uma vez que não haviam outras inscrições que possibilitassem a

concorrência das vagas. Ficou definido que a posse dos novos membros do

Conselho Municipal de Turismo, bem como a escolha do Presidente do

COMTUR pelos novos conselheiros, ocorrerá na data de 13 de janeiro de

2026 ás 18:00 no Centro de Eventos, conforme EDITAL retro mencionado e

anexo. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e eu7 Kherolay

Oeloa Dias Alves2 Secretária da Comissão Eleitoral, lavrei a presente ata, que

após lida e aprovada7 segpe assinada pelos membros presentes.
q1

\1-

11 , 11 :,' ,b; . : 11 ' 1 [i \ C .1 +

1 {,it :

Av. Beira Mar, 11.OC)O - BaIn. Meu Recanto - Ilha Comprida- SP

Tel.:133842-7000 www.ilhacomprida.sp.gov.br
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Presidente da Comissão Eleitoral

Secretária da Comissão Eleitoral
/L
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Fábio de Moura

Membro da Comissão Eleitoral
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ATA DA ELEIÇÃO, POSSE E ESCOLHA DA MESA DIRETORA DO CONSELHO
MUNICIPAL DE TURISMO - COMTUR

Aos treze dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e seis, às dezoito horas e
quinze minutos, no Espaço Cultural no Município de Ilha Comprida, realizou-se a
reunião destinada à posse dos conselheiros e escolha do Presidente do Conselho
Municipal de Turismo - COM:FUR, conforme disposto na legislação municipal
vigente

Estiveram presentes os representantes do Poder Público e da Sociedade Civil
regularmente indicados e inscritos respectivamente, conforme lista de presença
anexa, havendo quórum suficiente para a realização dos trabalhos.
Inicialmente, a reunião foi aberta pelo Sra Celina, Secretária Municipal de Turismo,
complementada a sua fala pelo Sr. Fábio de Moura, Secretário Adjunto de Turismo
que explicou a finalidade do encontro e solicitou fosse por mim, nesse ato secretária
da Comissão Eleitoral que procedesse à leitura das atribuições do COMTUR, bem
como se procedesse a leitura da reunião da Comissão Eleitoral, realizada na data de

doze de janeiro de 2026, com o relatório completo em que atestava todas as “cadeiras”
terem sido devidamente preenchidas com seus membros titulares e suplentes, já
inscritos com a opção de titular e suplente, mostrando as fichas de inscrições que
permaneceram disponíveis para consulta de todos os presentes, lida as inscrições, a
ata de reunião retro referida, passou-se a ler o edital de chamamento para que todos
os critérios estabelecidos pudessem ser verificados pelos presentes. Estando todos
satisfeitos com as informações expostas. Em seguida, foi realizada a posse dos
conselheiros titulares e suplentes, os quais declararam aceitar as funções a eles
conferidas, comprometendo-se a desempenhá-las com responsabilidade, ética e em
conformidade com as normas legais.

Na sequência, passei eu quanto secretária da Comissão Eleitoral a falar da
necessidade em elegerem entre si, a diretoria do Conselho. Questionando quem
seriam aqueles que se colocariam a disponibilidade para os cargos de Presidente e
vice, uma vez que o Secretário deveria ser indicação do Presidente passou-se à
eleição da Diretoria do COM:FUR, iniciando-se pela escolha do Presidente. Após
apresentação de candidaturas, com o nome do Sr. Aurélio Pedro da Silva, cujo qual
foi o único a manifestar interesse para o cargo de Presidente, foi eleito para o cargo
de Presidente do COMTUR por aclamação. Seguindo a votação para a escolha do
Vice Presidente, colocou-se a disposição o Sr. Herbert Alves dos Santos, por
aclamação. Com os cargos que necessitavam de votos preenchidos, o Presidente
conforme o estabelecido na lai que criou o Conselho a indicar a mim, Sra. Kherolay
para Secretariar os trabalhos o que ficou acordado por todos.

'\ ! f\ ; ; ! ! ! ! li \ ’ ;

} if ) \, \, }
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Em ato contínuo, o Presidente eleito tomou posse, agradeceu a confiança depositada
e destacou a importância do fortalecimento das políticas públicas de turismo no
município, reanrrnando o compromisso corn o desenvolvimento sustentável, a
participação social e o trabalho integrado entre poder público e sociedade civil.
Passaram a discutir os conselheiros sobre a apresentação da proposta de trabalho do
COMTUR, pela senhora Celina Linhares, oportunidade em que os conselheiros
manifestaram seus pontos de vista, ficando acordado entre os conselheiros que
dentro dos grupos de trabalho seriam definidas as demandas do Conselho e que cada
representante de segmento teria esse diálogo aberto com sua representação para
manter as pautas do COMTUR atualizadas com a realidade da cidade e para colaborar
mais com as informações necessárias a administração para um melhor
aproveitamento do Turismo local.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às vinte e uma horas e

vinte e sete minutos. Para constar, eu, Kherolay OEloa Dias Alves, lavrei a presente
ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo presidente.

'SILVA04i Bn

do CO

Kherolay OEloa Dias Alves
Supervisora Jurídica

Secretária dos Conselhos Municipais

,'., [ .\ i)i-. I'! i' }{ '\{ }
!;< iSS}

Av. Beira Mar, 11.000 . BaIn. Meu Recanto - Ilha Comprida- SP
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PROPOSTA DE TRABALHO DO COMTUR – VISÃO ESTRATÉGICA PARA O TURISMO DE Ilha

Comprida

Apresentação

O COMTUR de Ilha Comprida tem papel fundamental na construção de um turismo
organizado, sustentável, participativo e alinhado à identidade local. Esta proposta
estabelece diretrizes de funcionamento, organização setorial e metodologia de trabalho,

fortalecendo o conselho como espaço legítimo de diálogo, planejamento e tomada de
decisão sobre o desenvolvimento turístico do município.

No ano de 2026 , a proposta de organização para o COMTUR é a descentralização do trade
turístico .

Organização do COMTUR por Setores (Cadeiras)

Propõe-se que o {.'OMTUR seja organizado de forma setorial, garantindo representatividade
equilibrada e discussões qualificadas:

Exemplo Setores representados:

•

e

•

e

•

e

•

Náutico (passeios de barco, pesca turística, atividades aquáticas)

Hospedagem (hotéis, pousadas, campings, meios alternativos)
Alimentação / Gastronomia (bares, restaurantes, produtores locais)
Agências, Guias e Monitores
Eventos, Cultura e Economia Criativa
Comércio Turístico
Turismo de Base Comunitária

Cada setor terá representantes titulares e suplentes, com compromisso de participação
ativa.

Câmaras Técnicas: Espaço de Construção e Propostas

As Câmaras Técnicas serão o núcleo técnico-operacional do COMTUR, onde os atores do
turismo discutem, constroem e propõem soluções.

Função das Câmaras Técnicas:

, Debater problemas e oportunidades do setor
, Propor projetos, ações e políticas públicas
e Produzir pareceres técnicos
e Subsidiar as decisões do COMTUR em plenária

Exemplos de Câmaras Técnicas:

Av. Beira Mar, 11.000 - BaIn. Meu Recanto - Ilha Comprida- SP
Tel.: 13 3842-7000 www.ilhacomprida.sp.gov.br
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lihaCornprida

• À disponibilidade de tempo na pauta;
• À pertinência do tema em discussão.

Organização dos debates

o As falas deverão respeitar o tempo definido pela Presidência, visando
garantir igualdade de participação e fluidez dos trabalhos.

o As manifestações deverão estar relacionadas aos itens da pauta previamente
divulgada.

Objetivo do formato
o As regras de fala visam assegurar que as reuniões do COMTUR sejam espaços

organizados, produtivos e focados na tomada de decisão, no interesse do
desenvolvimento do turismo de Ilha Comprida.

2.

Pesquisas e Observatório de Turismo

As pesquisas são fundamentais para orientar decisões e avaliar resultados. O Observatório
de Turismo de Ilha Comprida será um instrumento estratégico para:

•

•

•

@

8

Analisar fluxo turístico
Perfil do visitante

Impactos econômicos
Sazonalidade

Avaliação de eventos e ações

Para isso, é indispensável a participação ativa dos membros do COMTUR, apoiando:

• Coleta de dados

• Divulgação das pesquisas
• Estímulo à adesão do trade e dos turistas

inventário Turístico – Ano Vigente

Neste ano, o município realizará novamente o InventárIo da Oferta Turística de Ilha
Comprida, em parceria com a Universidade de São Paulo (USP), de forma gratuita para o
município.

O sucesso deste trabalho depende:

• Do apoio integral do COMTUR
• Do engajamento dos setores

e Da participação nas entrevistas, levantamentos e validações

O inventário é a base para:

Av. Beira Mar, 11.000 - BaIn. Meu Recanto - Ilha Comprida- SP
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O COMTUR terá papel fundamental no acompanhamento, monitoramento e avaliação da

execução do Plano Municipal de Turismo, propondo ajustes sempre que necessário, de

acordo com a dinâmica do turismo e as demandas do município.

Integração entre Conferência, COMTUR e Planejamento

A Conferência Municipal de Turismo, o COMTUR e o Plano Municipal de Turismo formam
um ciclo contínuo de planejamento e gestão, no qual:

e A Conferência promove a escuta e a participação social
e O COMTUR analisa, organiza e delibera
e O Plano Municipal de Turismo orienta as ações e investimentos

Esse processo fortalece a governança do turismo e contribui para a consolidação de Ilha

Comprida como um destino turístico organizado, sustentável e competitivo.

';;
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PROPOSTA DE TRABALHO DO COMTUR - VISÃO ESTRATÉGICA PARA O TURISMO DE Ilha

Comprida

Apresentação

O COMTUR de Ilha Comprida tem papel fundamental na construção de um turismo
organizado, sustentável, participativo e alinhado à identidade local. Esta proposta
estabelece diretrizes de funcionamento, organização setorial e metodologia de trabalho,
fortalecendo o conselho como espaço legítimo de diálogo, planejamertto e tomada de
decisão sobre o desenvolvimento turístico do município.

No ano de 2026 , a proposta de organização para o COMTUR é a descentralização do trade
turístico .

Organização do COMTUR por Setores (Cadeiras)

Propõe-se que o COMTUR seja organizado de forma setorial, garantindo representatividade

equilibrada e discussões qualificadas:

Exemplo Setores representados:

•

•

8

+

•

8

•

Náutico (passeios de barco, pesca turística, atividades aquáticas)
Hospedagem (hotéis/ pousadas, caMpings, meios alternativos)
Alimentação / Gastronomia (bares, restaurantes, produtores locais)
Agências, Guias e Monitores
Eventos, Cultura e Economia Criativa
Comércio Turístico
Turismo de Base Comunitária

Cada setor terá representantes titulares e suplentes, com compromisso de participação
ativa .

Câmaras Técnicas: Espaço de Construção e Propostas

As Câmaras Técnicas serão o núcleo técnico-operacional do COMTUR, onde os atores do

turismo discutem, constroem e propõem soluções.

Função das Câmaras Técnicas:

, Debater problemas e oportunidades do setor

, Propor projetos/ ações e políticas públicas
e Produzir pareceres técnicos
e Subsidiar as decisões do COMTUR em plenária

Exemplos de Câmaras Técnicas:
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• À disponibilidade de tempo na pauta;
• À pertinência do tema em discussão.

Organização dos debates

o As falas deverão respeitar o tempo definido pela Presidência/ visando
garantir igualdade de participação e fluidez dos trabalhos.

o As manifestações deverão estar relacionadas aos itens da pauta previamente
divulgada.

Objetivo do formato
o As regras de fala visam assegurar que as reuniões do COMTUR sejam espaços

organizados, produtivos e focados na tomada de decisão, no interesse do

desenvolvimento do turismo de Ilha Comprida.

2.

Pesquisas e Observatório de Turismo

As pesquisas são fundamentais pará orientar decisões e avaliar resultados. O Observatório
de Turismo de Ilha Comprida será um instrumento estratégico para:

e

•

•

•

+

Analisar fluxo turístico
Perfil do visitante

Impactos econômicos
Sazonalidade

Avaliação de eventos e ações

Para isso, é indispensável a participação ativa dos membros do COMTUR, apoiando:

• Coleta de dados

• Divulgação das pesquisas
+ Estímulo à adesão do trade e dos turistas

Inventário Turístico – Ano Vigente

Neste ano, o município realizará novamente o Inventário da Oferta Turística de Ilha
Comprida, em parceria com a Universidade de São Paulo (USP), de forma gratuita para o
município.

O sucesso deste trabalho depende:

• Do apoio integral do COMTUR

• Do engajamento dos setores
• Da participação nas entrevistas, levantamentos e validações

O inventário é a base para:
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O COMTUR terá papel fundamental no acompanhamento, monitoramento e avaliação da

execução do Ptano Municipal de Turismo, propondo ajustes sempre que necessário, de
acordo com a dinâmica do turismo e as demandas do município.

Integração entre Conferência, COMTUR e Planejamento

A Conferência Municipal de Turismo, o COMTUR e o Plano Municipal de Turismo formam
um ciclo contínuo de planejamento e gestão, no qual:

e A Conferência promove a escuta e a participação social

e O COMTUR analisa, organiza e delibera
e O Plano Municipal de Turismo orienta as ações e investimentos

Esse processo fortalece a governança do turismo e contribui para a consolidação de Ilha

Comprida como um destino turístico organizado, sustentável e competitivo.
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PORTARIA N' 005
DE 14 DE JANEIRO DE 2026.
NOMEIA OS MEMBROS DO CONSELHO
MUNICIPAL DE TURISMO-COMTUR E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

MARISTELA OSÓRIO DE MARQUES CARDONA, Prefeita Municipal de ilha

Comprida, no uso das atribuições que Ihe são conferidas pela Lei Orgânica, RESOLVE baixar a

seguinte.
PORTARiA

Art. 1'’ _ Ficam nomeados os Membros do Conselho Municipal de Turismo- COMTUR,
conforme composição abaixo:
1. Poder Executivo Municipal:
a) Representantes da Secretaria de Turismo:
Titular: Maria Celina dos Santos Linhares

Suplente: Domitila Lima Marcelino
b) Representantes do Gabinete:
Titular: Joslmar Aguiar de Souza

Suplente: Kherolay OEloa Dias Alves
c) Representantes da Divisão de Cultura:
Titular: Priscilla Nunes Berbigão

Suplente: Leticia Arraz de Medeiros
d) Representantes da Divisão de Esporte:
Titular: Mauricio Eyphanio
suplente: Mauricio Rochael
e) Representantes da Divisão de Eventos:
Titular: Joyce Cristina Cardoso Witaski

Suplente: Ricardo Eustáquio da Silva Nunes
f) Representantes da Divisão de Meio Ambiente:
Titular: Márcio José Lúcio

Suplente: Daniela Peitl Gonçalves
g) Representantes da Secretaria de Desenvolvimento Urbano:
Titular: José Edel Damasceno Júnior

Suplente: Lauanda Mei da Silva

2. Representantes da Sociedade Civil
a) Representantes dos meios de Hospedagem:

Titular: (.--hristian Wagner Cabral Sacheto
Suplente: Fabiana Moraes de Oliveira André

&s:w
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b) Representantes de Alimentação:
Titular: Herbert Alves dos Santos

Suplente: Adelino Alves Neto
c) Representantes de Corretores de Imóveis:

Titular: Armando Vieira dos Santos

Suplente: Antônio Marcio Ragni de Castro Leite
d) Representantes de Guias Turísticos:

Titular: Étore de Jesus Rizzi

Suplente : Valmir José de Oliveira Júnior
e) Representantes de Associações do TRAID Turístico:
Titular: Wagner Pereira da Silva
Suplente: Carla Costa Lisboa
f) Representantes dos Artesões:
Titular: Simone Soave da Silva

Suplente: Edileusa Maria Ribeiro dos Santos
g) Representantes do Setor Náutico:
Titular: Licio Roberto Caminha Machado

Suplente: Caio Cesar Bolognesi
h) Representantes de Organização Social
Titular: Isabel Cristina Chacon

Suplente: Elaine Cristina Dias Rossignatti Botti
i) Representantes do Comércio, Ambulantes, e Serviços em Geral
Titular: Fernando Carneiro Ribeiro Alves

Suplente: Maicon Aparecida Mazzola
j) Representantes das Agências de Turismo:
Titular: Grazielle de Mattos Prestes

Suplente: iosé Fernandes Dantas Júnior
k) Representantes dos Pescadores:
Titular: Aurélio Pedro da Silva

Suplente: Marcio Pereira Ramos

3- Fundação Florestal
Titular: Marco Aurélio Oliveira

4- Polícia Militar
Titular: 19 Sargento PM Levi Martins Pereira

Art. 2'

Art. 3Q -

O mandato do Conselho será de até 02 (dois) anos. O biênio compreende o período de janeiro
de 2026 a janeiro de 2.028.

Esta Portaria entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições em
contrário.

GABINETE DA SENHORA PREFEITA MUNICIPAL DE ILHA COMPRIDA, EM 14 DE JANEIRO DE 2.026.

MARISTELA OSÓRIO DE MARQUES CARDONA
Prefeita Municipal
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